

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

**ÎNTREBARE**

Adresată domnului **Petre Daea**, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale  
De către doamna senator PSD: **Emilia Arcan**

Circumscripția electorală nr. 29, Neamț

Ședința Senatului României din data de: 11.06.2019

Obiectul Întrebării: *Subvenții suplimentare pentru culturile agricole*

**Domnule ministru,**

Săptămâna trecută s-au făcut publice o serie de informații privitoare la banii pe care îi primesc agricultorii români pentru mai multe tipuri de culturi agricole. Sunt susținute, de data aceasta, cu subvenții din partea APIA culturile de *legume din solar, cartoful de sămânță și cel destinat prelucrării industriale, tomatele cultivate în câmp și tutunul*. Aceste subvenții se adaugă celor aplicate în anii anteriori și care au dat rezultate, atât prin cantitatea mai mare de marfă scoasă la vânzare, cât și prin aprecierea de care se bucură din partea fermierilor, așa cum sunt cele pentru *tomate timpurii*.

Apreciind aceste noi măsuri de stimulare a producției culturilor agricole, sunt încredințată că ele vor contribui la aprovizionarea consumatorilor români cu legume proaspete, românești și de calitate și, în același timp, se vor crea și surplusuri destinate exportului. Din datele publice nu sunt clare motivele și criteriile pentru care s-a făcut selecția doar pentru cele cinci culturi, a căror producție va fi încurajată prin cele mai ridicate subvenții. Agricultorii cu care am discutat aceste probleme au adus în discuție și alte legume pe care le importăm și care ar putea fi produse în țară, dacă s-ar bucura de o subvenție sporită.

Având în vedere cele mai sus menționate, vă întreb, domnule ministru:

1. Ce elemente au stat la baza limitării subvenției suplimentare doar la cele 5 culturi agricole?
2. Ce măsuri de încurajare a agricultorilor sunt avute în vedere pentru o gamă mai largă de culturi legumicole, pomicole și altele?
3. Care sunt măsurile pe care le are în vedere ministerul pe care dvs. îl conduceți, pentru despăgubirea agricultorilor ale căror culturi au fost afectate de fenomenele meteorologice din acest an?

Cu respect, vă mulțumesc și aștept răspunsul dumneavoastră, în scris, la Senatul României.

Senator PSD de Neamț,  
**Emilia Arcan**